

КРАСНАЯ ПЕЧОРА

Орган Печуздисполкома и Печузэдкама Р. К. П. (больш.).

Выходит 2 раза в неделю. Год издания второй.

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА:	
На 1 мес.	15 р.
3 " " " " " " "	40 "
6 " " " " " " "	80 "
Адрес редакции: с. Устьицльма, Сред- няя улица д. № 46.	

№ 2 (22).

Среда, 12-го Января 1921 г.

О К О Н Ц Е С С И Я Х.

Для нас выгодно уступить иностранным капиталистам ту или иную часть вашей территории в таких областях, которые нам сейчас недоступны вообще и по военным, и по хозяйственным соображениям. Л. Троцкий.

Ни для кого не секрет, как много сил, энергии и средств, а также и времени требует для своего восстановления разрушенное в конце 6¹/₂ летней войной, революцией хозяйство в России, — в стране и прежде неразвитой в техническом и культурном отношениях. Для разрешения первоочередной задачи — восстановления промышленности требуется много специалистов, машин и других технических усовершенствований, которыми бедна Советская Россия. Средства производства, необходимые для восстановления хозяйства, путем товарообмена мы получаем в весьма небольшом количестве. Но есть другие способы и средства скорейшего поднятия хозяйства — при помощи буржуазного капитала.

У нас много природных богатств, сырья, которых сейчас мы не пользуемся не в силах; — вот мы их и даем иностранным капиталистическим союзам, предприятиям для эксплуатации (разработки) во временное пользование или в аренду.

Мы даем в шахматном порядке, пока недоступные нам, леса Архангельской губернии и нефть, руды на Камчатке американским капиталистам, которые очень нуждаются в сырье.

Вот эта передача в аренду природных богатств, на выгодных для нас условиях, иностранным капиталистам и называется концессией.

Много ложных толков и неправильных суждений вызвали концессии в среде несознательных и малосознательных граждан. Наши внутренние враги в лице эс-эров и меньшевиков, строят на этом свою карточную политику. Они до болезни в горле кричат, что «вот, трудящиеся, — большевики сулили вам леса и недра земли, а теперь таковые дают капиталистам». Но пусть же горлопанят от нечего делать, потерявшие зубы хищники.

Рабочие и крестьяне должны помнить, что взамен на концессии от капиталистов мы получим паровозы, машины и железно-дорожные рельсы. Во сто крат больше обученные, чем мы, капиталисты поставят лесозилки, сделают рудники по последнему слову науки, проведут железные дороги. Наши рабочие будут учиться у них, как строить хозяйство.

Вот выгоды концессий для нас.

Но только ли выгоды? Нет. Капиталисты никогда бы не пошли на концессии, если бы их не принудило к этому свое беззелье. Им не удалось победить нас в открытой, вооруженной схватке. Но они еще раз перед своей смертью попробуют побороться с нами. Может быть, концессионеры (т. е. получающие концессии) привезут за пазухой шпионов, которых пустят на цени для контр-революционной работы. Может быть, они вместо машин привезут типографии для печатания противосоветских прокламаций, чтобы тем самым привлечь на свою сторону несознательную массу. Может быть, они возмущаются за политику «Сухаревицны», — водворить в Советской избе свободную торговлю. Но напрасно. У нас есть Ч. К. Россиск. Ком. Партия и продорганы, имеющие трехлетний опыт классовой борьбы и могущие одним взмахом предотвратить попытки капиталистов. Они должны будут подчиняться нашим законам.

Концессии есть — хозяйственная война.

С полной уверенностью в неизбежность мировой революции мы и здесь идем на уступки, как и всегда, лишь бы только скорей побороть разруху.

Капиталисты берут концессии, чтобы, получив сырье, поднять свое хозяйство и, тем самым, уничтожить в своей стране безработицу и нищету, которые толкают рабочие массы на организованные революционные восстания и забастовки. Значит они хотят, подачей куска хлеба рабочим, предотвратить мировую революцию. Но ошцбаются, господа капиталисты. Рабочие всех стран идут с нами. Наши зарубежные братья собирают свои силы для последнего и решительного боя, а капиталистический строй трещит, разваливается под ударами революции.

Концессии — это смерть капитала.

Вместе с концессионерами придут к вам рабочие, коим мы, русские трудящиеся, должны на деле показать, как Советская Власть строит новую жизнь. Пусть они научившись в России у себя потом сделают революцию. И как капитализм разрушается революцией, также и концессии будут сметены с лица земли.

А. Забсов.

ВЕСТИ.

— Англия и Россия. 30 Июня 1920 года Английское правительство предложило 4 основных условия о возобновлении торговых сношений с Сов. Россией. Условия таковы: 1) Англия и Россия отказываются от враждебных действий по отношению друг к другу, 2) между обоими сторонами происходит обмен военнопленными, 3) обе страны уплачивают вознаграждение гражданам другой за товары и личные услуги, 4) вырабатываются условия торгового договора.

Эти условия приняты нашим правительством, но английское правительство резко изменило свою позицию и уклоняется от обязательств, принятых еще в Июне месяце. Посему Сов. Правит. постановило вызвать своего представителя — тов. Красина в Москву для совещания.

— К миру с Финляндией. В Москву выехала Финская делегация, везущая текст, утвержденного Финским Правительством мирного договора с Сов. Россией.

— К нашему полку прибывает. Из Чикаго сообщают, что комитет американской социалистической партии принял резолюцию о том, что партия признает желательным присоединение к 3-му Интернационалу.

— Съезд французской социалистической партии высказался за присоединение к 3-му Интернационалу.

ПО РОССИИ.

К станку и сохе.

Правительственное сообщение о сокращении Красной Армии, утвержденное 8-м Съездом Советов.

Совет Труда и Оборона наметил ряд мер к увольнению старших возрастов в беззачетный отпуск, сократив, таким образом, Армию, приблизительно, вдвое к середине лета 1921 года.

11 Декабря 1920 года отдан приказ об увольнении в течении месяца всех красноармейцев и матросов, родившихся в 1885 году и старше, затем о выделении из Армии в особые трудовые части, родившихся в 1886—87—88 г.г., кои предназначены к увольнению во вторую очередь. После окончания перевозки первых годов и одновременно с началом увольнения родившихся в 86—87—88 г.г., предложено выделить в трудовые части, родившихся в 89—90—91 г.г. для увольнения их потом в беззачетный отпуск, если к моменту конца перевозки, предшествовавших трех возрастов, военная обстановка позволит дальнейшее сокращение армии. Назначенный план касается только красноармейцев. Лица командного, административного, хозяйственного, санитарного, ветеринарного состава будут оставлены в армии на более продолжительное время.

Приступая к сокращению армии, Сов. Правительство приложит все меры к тому, чтобы остающиеся в армии и их семейства были обеспечены всем необходимым.

— За труд и помощь натурой. С 1 Декабря 1920 г. Декретом Совнаркома отменяется плата за топливо и его доставку для рабочих и служащих сов. учреждений и предприятий; инвалидам войны, женам, вдовам, детям и родителям красноармейцев, военных моряков и всем, находящимся на попечении Наркомсобеза и

Наркомздрава. Пользование телефоном, телеграфом и почтой для вышеупомянутых лиц также бесплатно.

— Следы панского властвования. В Белоруссии число жертв, пострадавших от белополяков достигает до 190 тысяч, главным образом, из крестьян, хозяйства которых разорены. Нуждающихся в постройке домов 20 тысяч человек.

— Помощь нашей промышленности. Нашим Правительством предполагается затребовать из Германии 4 тысячи специалистов по металлургии, медицине и земледелию. Для предприятий Подмосковского района, кроме ранее прибывших и уже вставших на работу 150 человек эмигрантов, ожидается прибытие из Америки еще 3.000 рабочих.

Трудовой фронт.

— Оренбургским Губтекстилем пущена в ход первая в крае механическая прядильно-ткацкая фабрика, которая должна дать за год 45 тысяч аршин шинельного сукна.

— На Челябинских копях в Декабре добыто 5 миллионов пудов каменного угля, что равняется 140% нормального задания.

Электричество трудящимся.

— В одной деревне, Костромской губ. поставлена электро-станция, обслуживающая 8 деревень.

— В Иваново-Вознесенске освещено электричеством 500 рабочих домов.

— В Петрограде вновь освещено электричеством 4 000 квартир рабочих, красноармейцев и матросов.

— В Вологодской губ. освещено электричеством 11 деревень.

ПО УЕЗДУ.

2-ой Уездный Съезд Советов.

Небольшой зал. На стенах плакаты, наглядно рисующие стремления Власти Советов, борьбу трудящихся за лучшую долю. На ученических партах сидят седые, бородастые, со вдумчивым, серьезным выражением лица. Среди них молодые, бодрые, вперед устремлены их взоры. Слышно: „у нас в Пустозерской волости земледелием вовсе не занимаются“. Десятка два в милицейских мундирах, с светлыми глазами лица бронета. Видно самоедской семьи, пробрался в такую даль решать дела „юрты и оленей“

А разве мог быть раньше на собраниях? Пет. Звонок. Тишина. И вдруг все обращается в сторону портретов мучеников-вождей народного движения.

С чувством сознания правоты трудового дела полились приветственные речи.

„Перед нами стоят две главных задачи: урегулировать хозяйственную жизнь и окончательно вырвать охоту у закулисных врагов творить темные делишки“.

Под дружное, единодушное, звучное „Интернационал“ открывается 2 Уездный Съезд Советов Рабочих, Крестьянских и Красноармейских депутатов Печорского уезда.

„Всегда Коммунистическая партия шла впереди рабочей революции. Она за все ответственна перед рабочими и крестьянами.“

„Трудные хозяйственные задачи разрешаются только тогда, когда трудовая масса пойдет за коммунистической партией... Чтобы быть умелыми, опытными хозяевами Республики нужна грамотность“.

„Мы идем Вам, взрослые, на смену. Мы завершим ваши идеи. Преступно не пускать юношу в Союз Молодежи.“

„Раньше профсоюзы боролись за улучшение положения рабочих, организовывали их. Теперь выпала честь управлять государством, строить свое хозяйство“.

„Через горы трупов, потоки крови наши братья, дети, отцы принесли нам счастье. Красная Армия привела нас к борьбе на трудовом фронте“.

Копчились приветствия.

Намечены задачи, какие должен разрешить командный состав Печорской трудовой армии Съезду указана линия занятий.

Посылается приветствие Всекрыжскому Съезду Коммунистов.

Перед собравшимися проходит этап революции России. Всем хочется поздравить распространителей прокламаций, вводящих массу в заблуждение.

„Мы сильны. Трудящиеся будьте бдительны. Мы разорем гнезда жалких контр-революционеров“, — заявляет Съезд во всеуслышание выпуском воззвания.

Намечается план дальнейшей работы. Разошлись. Ни души в зале. Но дух остался. Осталось и вечно одно: „Власть мозолистых несокрушима“.

На этом и заканчивается 1-ое заседание строителей сытой, свободной жизни.

Александр.

Дорожи. строительств. на Печоре.

Бюрократизм, тупость и невежество агентов царской власти, заброшенность Печорского уезда в даль от центра и ужасная косность местного населения способствовали тому, что уезд до сих пор не имеет как хороших оборудованных путей для связи с внешним миром, так и сети дорог на своей территории.

Между тем, отсутствие путей сообщения служит громадным тормазом всякой культурной работе, в чем теишь (более чем когда-либо) нуждается край. В самом деле, какой-бы вид культурной работы мы не взяли—неизбежно будем сталкиваться в организации с отсутствием путей сообщения, как с тормазом. Например; как можно малю-маленьки правильно поставить дендрологическую природных богатств края (о чем везде, все, но всякому и без всякого повода говорят), когда в районы, где имеются залежи ископаемых, можно пробраться только на лодке, в лучшем случае, или верхом на лошади, а в худшем—пенком; дело медицинской помощи населению при нашем бездорожье, когда целые волости веледствии распутицы бывают отрезаны на месяцы от медицинских пунктов,—также не может быть поставлено на должную высоту; в подобном положении и ветеринария; чтобы другое мы не взяли—(агрономию, внешкольную, партийную работу и т. п.)—все при отсутствии дорог может развиваться с большим трудом и с затратой больших сил.

Это, очевидная каждому, невозможность правильной и успешной постановки культурной работы, веледствие отсутствия путей сообщения, выдвигает проведение их в одну из важных и неотложных задач центра и местных органов.

В дореволюционное время о дорожном строительстве приходилось только говорить. Всякое новое дело создавало многолетнюю канцелярскую волокиту и большинство дорожных проектов, неизбежно, разбивалось о лозунг „нет средств“, что было самым убедительным аргументом для похорон проекта в бюрократических архивах Губернско-Управления. Земство, дрожа над каждой копейкой, за свой краткий период существования также не могло проинициативить широкого плана дорожного строительства и проект трамга Диор—Илма, составленный в 1913 году, осуществлен только при Советской Власти в 1920 г.

Теперь положение изменяется. С падением бюрократического произвола, дается широкая возможность работы вообще и дорожного строительства, в частности.

Комитетом Государственных Сооружений в 1921 году предполагено провести тракты: Диор—Щельяюр, Диор—М. Галово—Шерица—Устьцильма; Замежное—Боровая и капитальное переустройство трамга Устьцильма—Борковския. Тяжелое экономическое положение Республики (обостренный продовольственный вопрос, недостаток инструментов и рабочих рук) создает тяжелые условия работ, но не останавливает их. К заготовке лесных материалов уже приступлено на трех трактах (на Щельяюрском вырублено 7 тысяч шт. накатника) и работа все же движается вперед.

Центр идет широко на встречу, но надо подтянуться и местному населению принять в работе живое участие. Этого пока не видим. Много надо написать бумаг в волносполкома, укомтруд, трамот чтобы выполнены были наряды на рабочих и подводы на дорожные работы, не один раз надо сходить в эти учреждения, чтоб с помощью последних расшевелить волносполкома (особенно Устьцилемекий), по все же, хотя и с большим трудом, но работа налаживается.

О проявлении инициативы со стороны самого населения говорить не приходится. Забитое окаанным режимом, жившее века под опекой приставов и урядников, приученное каждый свой шаг делать после озриков начальства (начиная с детского и кончая исправником)—население спит еще и пробудит его только время. Жить этого некогда, путем мобилизации надо привлечь к работе всех, тогда будет что-либо сделано.

Нельзя, впрочем, не отметить, как исключение, отношение к дорожным работам, Нижнекого населения и волносполкома, проявивших свою инициативу и оказавших в работе большую поддержку и сочувствие.

В тяжелый момент наступил период дорожного строительства, много потеряно ушедшего времени; жизнь с каждым днем заставляет не медлить с работой—все это заставляет удесетерить нашу энергию.

Дружная работа соответствующих правительственных органов и взаимная их поддержка делом, а не бумагой, позволят выполнить задания, которые срочно выдвигает жизнь и исполнения которых требует трудовая власть.

Печрайпрораб. В. Страх ов.

Дорожные работы.

Заготовка лесных материалов для предстоящих в уезде летом дорожных работ к 1 Января выважается в следующие цифры по трактам:

1) На Койнааском тракте с 15 Декабря заготовлено (вырублено) накатника—341 штука, вывезено—131 штук, бревен вырублено 485 штук, вывезено 275 штук;

2) На Щельяюрском тракте с 20 Ноября вырублено накатника—7.034 штуки, вывезено—4.816 штук, бревен вырублено и вывезено—69 штук;

3) На Пижемском тракте с 7 Декабря вырублено накатника—904 штуки, вывезено—676 штук, вырублено бревен—213 штук, вывезено—182 шт. Рубка леса затрудняется плохим состоянием инструментов, нуждающихся в постоянной починке, вывозка—выпавшем глубоко снегом и дальностью взын, доходящей до 17 верст (Щельяюрский тракт). За прошедшее время ($\frac{1}{2}$ — $1\frac{1}{2}$ мес.) выполнено, в среднем, 16% задания. В. Страх ов.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ.

— В Гамской волости организована ячейка Р.К.П. из 29 товарищей. Сразу же был открыт Народный дом, под который назначен, самими гражданами, дом местного священника. 19 Декабря 20 г. состоялся «субботник». Работали все коммунисты в течении 6 часов по починке дорог.

В каждой бы волости так было!

Н шу власть буржуа не побьет.

— Резолюция, вынесенная представителями Бугаевской волости на волостном с'езде Советов.

„Мы, представители Бугаевской волости, собравшись на волостной с'езд, приветствуем, от имени волостного с'езда, Рабоче-Крестьянское Правительство, наших передовых вождей т.т. Ленина, Троцкого и доблестную Красную Армию. Мы надеемся, что никакая контр-революция не может задуть наше Рабоче-Крестьянское Правительство“.

Ж И З Н Ъ

Красной Молодежи

К 1-эй уездной конференции.

На 1-ое Февраля 1921 года назначается первая уездная конференция ячеек Р.К.С.М. Печорского уезда, т. е. с'езд выборных делегатов от ячеек.

Конференция коммунистической молодежи в Печорском уезде! Что говорит это название? Оно говорит, что и дальняя Печорская молодежь проснулась, сбросила с себя цепи темноты, невежества и организовалась в единый коммунистический союз молодежи.

Печерская молодежь организовалась еще не так давно, ячейки Р.К.С.М. еще не окрепли и поэтому для них значение конференции очень важно.

Некоторые ячейки еще не знают как правильно вести работу и нуждаются в инструктировании. Вот этим то «инструктором» и явится уездная конференция.

Кроме того, до сих пор, еще не организован уездком РКСМ., а есть организационное бюро, которое не в силах выполнять всю работу, лежащую на Уездном Комитете.

Конференция направит работу, выработает определенный план буду-

ней работы в уездном масштабе, разрешит все наиболее важные вопросы и выберет уездом. Вот все задачи и цели уездной конференции.

Что же должны сделать ячейки РКСМ. для того, чтобы конференции деловито обсудила и разрешила все вышеупомянутое.

Они должны прежде всего подвести итоги всей своей работе за время своего существования, они должны подготовить своих выборных делегатов и дать им определенный наказ, а также должны серьезно разоборать порядок дня конференции.

Делегатов на конференцию необходимо избирать из среды лучших товарищей, более опытных, сознательно относящихся к союзной работе.

Итак, товарищи, члены РКСМ. Печорского уезда, время не ждет, готовьтесь к вашей 1-й конференции.

Готовьтесь, ибо конференция — залог будущей плодотворной работы!

В. Носов.

Так растет и крепнет РКСМ.

Ижемская ячейка РКСМ. работает, в ячейке молодежь дает просвещение не только себе, но и остальной темной молодежи. Обединившись в ячейку РКСМ. молодежь — члены ячейки стараются и остальную молодежь вовлечь в свои ряды, для этого всячески разъясняют о РКСМ. и устно и письменно. Не так давно Ижемской ячейкой выпущен первый номер стенной рукописной газеты под названием «Вышли на дорогу» и само название говорит, что не так давно, еще несколько лет назад, при царизме, молодежь бродила во тьме и искала правильный путь для себя — грамоту, но не могла найти его. Теперь же при Сов. Власти — молодежь нашла истинный путь и вышла на дорогу. В газетке члены Ижемской ячейки призывают всю пролетарскую молодежь сплотиться вокруг РКСМ. и активно участвовать в деле перестройки нашей жизни. Призывают также аккуратно являться, на устраиваемые ячейкой, воскресники. В общем газетка начега, но неразборчиво писано и следует в будущем писать разборчиво и понятно. Можно надеяться, что эти зачатки культурной работы Ижемской ячейки не пропадут даром и дадут хорошие

плоды в культурной работе. Так продолжайте, товарищи, с успехом Ваше святое и доброе дело в деле просвещения самих себя и остальной темной массы молодежи. За Вами последуют и остальные ячейки Союза Молодежи.

Да стгнет тьма и водворится свет!

Н. Ф.-ов.

Молодежь за работой.

(с. Красноборское).

Помещение бывшего приходского училища, парты убраны а в конце пристроена «складная» сцена.

Играют ученики II ступени пьесу Островского «Не в свои сани не садись», зрителями переполнен весь зал.

Если посмотреть со стороны на сцену, на ту простоту, примитивность декораций, то покажется все это — «пародией» на искусство.

Открывается занавес и перед нами артисты — юноши, вложившие в исполняемую пьесу всю свою душу и, во многих явлениях, не уступающие хорошим артистам.

Невольно зрителей заставляют переживать то, что изложено автором пьесы. Цель достигнута. Не напрасны Ваши труды, — юноши! Вы поучаете нас взрослых, искаченных преступным «воспитанием» старого режима, заставляя стремиться к свету и правде, облагораживая своим юным вдохновением. И как не верить в светлое будущее Советской Республики, смотря на то, как в глуши Печоры, самодеятельностью юношества, искусство пробуждает темную крестьянскую массу к новой, будущей и счастливой жизни. Ф. Т.—ов.

Кто следующий?

Общее собрание Устьцилемской ячейки РКСМ., не так давно вынесло постановление о воспрещении посещения членами ячейки посидок. И правильно сделано. Остальные ячейки РКСМ. должны взять пример с Устьцилемской ячейки о воспрещении посещения посидки членами РКСМ. Кроме того, теперь и посидки почти заглохли. Это и хорошо давно бы так. Долой посидки, да здравствуют клубы!

Кто следующий? Н. Ф.

МЕСТНАЯ ЖИЗНЬ.

О порядках.

«В зале курят, во время действий разговаривают, ходят, за кулисами болтаются, поглядывают время от времени. Производит базарное впечатление. Ораторов не слушают. Уж лучше не ходить вовсе. Если бы я работала в Совете, давно бы уже превратила подобные ненормальности — так негодует и жалуется рассыльная одного из учреждений.

«Никогда не достать билетов передних рядов. Все 15, 16 ряд. А тут, смотришь, в первых рядах сидят «интеллигенты». Что же в конце концов мы недостойны, что-ли», — так жалуется товарищ-красноармеец.

Речь идет здесь о спектаклях. Из этих немногих слов видно: 1) какой интерес возбуждают спектакли в среде труженников и что они посещаются с целью духовного развития и отдыха от повседневной кропотливой работы. 2) чтобы спектакли были одинаково общедоступны для трудящихся. 3) Организации, ведущие устройством спектаклей (или концертов), должны быть блюстителями порядка. 4) Администрация спектаклей должна целесообразно распределять билеты.

Кому следует — обратите внимание.

А.

ОБЪЯВЛЕНИЯ.

На 16 Января, в 12 час. дня, в с. Устьцильме, Печорским Уездным Комитетом Р. К. П. (больш.) созывается беспартийная женская конференция.

Все Сов. учрежд. должны послать своих делегатов. Норма представительства: до 5—1 и свыше 2 делегатки. Все гражданки с. Устьцильмы и окрестных деревень приглашаются на данную конференцию. Просьба являться аккуратно. Конференция будет в помещении Народного дома.

Врид. Секретарь Печукова А. Потапова.

Ввиду отсутствия сотрудников для рассылки газет Редакция просит т.т. подписчиков, проживающих в с. Устьцильме самим приходить за газетами.

Редакция.

Утерян бумажник с 10.000 р., с удостовер. от Печ. Политбюро за № 15 и парт. билет за № 134550 на имя Алексеева Александра Васильевича. Последние считать недействительными. Нашедшего иросят доставить в редакцию.